
                                                                                 

 

VERBALE N. 2

SEDUTA DEL  14/01/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 14 ( quattordici) del mese di gennaio , la Commissione

Nona è convocata  in presenza presso il Salone dei Duecento in Palazzo Vecchio e secondo quanto

previsto dall’art.23 in sede referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Audizione del Sindaco di Pianoro (BO) Luca Vecchiettini,  e dell'Assessore

al Lavoro e Attività Produttive Luca Casarini.   dell’Assessore al Lavoro

del Comune di Firenze Dario Danti,  del  Consigliere speciale al lavoro e

alle crisi aziendali Regione Toscana Valerio Fabiani, del delegato sindacale

CISL Francesco Diazzi, del delegato sindacale CGIL Stefano Angelini, di

un rappresentante della Confindustria Toscana Centro e Costa, in relazione

alla crisi occupazionale della Targetti Sankey.

• approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti.

Alle  ore  14.15 sono  presenti  i  seguenti  Consiglieri:  Presidente  Barbieri,  Vicepresidente  Grazzini,

Consiglieri Draghi, Mossuto, Semplici,  Milani in sostituzione di Giorgetti e Sabatini in sostituzione

di Schmidt. 

Alle 14:30 sono presenti i Consiglieri Amato e Pizzolo.  

Alla seduta è presente il Presidente del Consiglio Guccione che la apre alle ore 14:30

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente GIORGETTI Fabio    sostituito da MILANI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike  sostituito da SABATINI

Componente SEMPLICI Marco
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Dopo la Presentazione del Presidente Guccione la Presidente Barbieri illustra l’iter

che si è svolto per arrivare alla seduta di oggi, presenta gli ospiti, dando la parola al

delegato sindacale Francesco Diazzi.

Il  delegato  CGIL Diazzi  espone  la  situazione  occupazionale  attuale  nell’azienda

Targetti ed anche il piano industriale proposto con dei tratti più di liquidazione che

di rilancio, auspica un atteggiamento unitario dei lavoratori in quanto c’è solo un

piano di licenziamento ed è solo per gli operai. 

Interviene il  delegato  sindacale Stefano Angelini,  il  quale espone il  suo punto di

vista, evidenzia un’assenza di confronto con la proprietà, dove vengono mandati dei

consulenti rappresentanti senza possibilità però di nessun titolo a trattare.

Interviene  un  altro  delegato  Simone  Sancasciani  che  espone  le  criticità  sulle

trattativa con la proprietà.

Interviene il Vicepresidente della Confindustria di Firenze Paolo Sorrentino, espone

la  situazione  generale  su  tutto  il  territorio  toscano  ed  anche  sul  quadro

internazionale,  auspica  la  soluzione  con  un  proficuo  confronto  fra  azienda  e

lavoratori.  Suggerisce anche soluzione che in altre realtà hanno funzionato,  dalle

alleanze e sinergie con altre aziende con un piano industriale ambizioso.

Intervengono singoli lavoratori dell’azienda che espongono la loro situazione.

Lavoratori  che  lavorano  in  azienda  da  diversi  decenni,  quindi  con  un’ampia

professionalità sul settore, evidenziano le situazione di criticità.

Terminati  gli interventi  dei lavoratori,  la  Presidente passa la parola ai Consiglieri

per domande e considerazioni.

Intervengono i Consiglieri: Pizzolo, Sabatini, Mossuto, Draghi, Grazzini, Milani.

Terminati gli interventi dei consiglieri la Presidente passa la parola al Sindaco ed

Assessore del Comune di Pianoro.

Il  Sindaco  di  Pianoro  Luca  Vecchiettini,  ringrazia  l’Assessore  Danti  per

l’importante  interlocuzione  Istituzionale,  espone  la  situazione produttiva  del

Comune con una forte industrializzazione del distretto, conta circa  18mila abitanti

con  circa  con  circa  1400  imprese,  propone  e  mette  a  disposizione  le  sedi

istituzionali per quello che può servire per risolvere il problema occupazionale.

Interviene l’Assessore Dario Danti con un’ampia esposizione del momento attuale e

di risolvere con i tavoli di crisi messi a disposizione della Regione Toscana.

Alle 15:50 esce il Consigliere  Grazzini

Interviene il Consigliere Fabiani nonché Consigliere speciale al lavoro e alle crisi

aziendali della Regione Toscana.  Illustra la situazione nel particolare con tutte le

criticità e opacità connesse. 

La Presidente ringrazia gli ospiti per l’ampia e esaustiva illustrazione.

La Presidente non essendoci nell’ordine dei lavori chiude la seduta alle ore 16:58
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Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice U 16:58

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco U 15:50

Componente AMATO Edoardo U 16:58

Componente DRAGHI Alessandro U 16:58

Componente GIORGETTI Fabio    sostituito da MILANI  U 16:58

Componente MOSSUTO Guglielmo U 16:58

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria U 16:58

Componente SCHMIDT Eike  sostituito da SABATINI  U 16:58

Componente SEMPLICI Marco U 16:58

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   25 marzo  2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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